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Exercice 1 (9 points)

Partie A

1°) a)

Les solutions sont les fonctions t - x(t) = Ce™ "' ou C décrit R.

b)

x(0) = C = 1 donc x(t) = e ', pour tout t > 0.

2°) a)

Pourtoutt>0: M) +k fi)=-koe™ +kae™=(k-k)a el
Pour que f soit une solution de (2), il suffit que : (k; - ki) @ = k; donc que :
k
o= L
kZ it kl

b)

Les solutions de 1’équation différentielle j—y +k,y =0 sont les fonctions
t

Kyt

t = y(t)= Ce ™ ou C décrit R donc les solutions de (2) sont les fonctions

. k g _
t P yt)= CeM'+ —L— ¢! o0 C décrit R.
200 |

k
Bl done Gl oy . k (e™'- e7™"), pour tout t > 0.
200 | JF s El) S|

0)=C+
y(0) -

32

Pour tout t > 0 : z(t) = x(0) + vy (0) + 2(0) = x(1) = y(t)

k
z(1) = 1 - e—kll_ A, e—k|l_ e-kzl
® e )

zZ(t)=1- —k2 et 4 —k]-——- eikel
K, K, e

Partie B

1°)

X est strictement décroissante sur [0 ; + oo (dérivée ou composition de fonctions).

2

Pour4dWt>0:y' (1) =-0,5¢® +¢ =% (- 0,5 + e 2%,

e ™ '>0doncy’(t)=0si-0,5t=1n(0,5) soit t = %’—53

L |

y' () >0si-0,5t>1n(0,5) soit t < 10152_ et

A =08t

3

Sur [0 ; + oof, y admet un maximum en ty = In 4 égal a 0,25.

3°)

PalFtontt= 0 () =ctPb-e | a0l
e '>0doncz’(t)=0si0,5t=0soitt=0,
Z’(t)>05si0,5t>0soitt>0.
z est donc strictement croissante sur [0 ; + «of et lIim z(t)=1.
—>+e0
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Exercice 2 (11 points)

Partie A
oo Passage du
Expériences Moyenne X X, X3 i
1 1 -1 -1 -1 15 %
2 1 1 -1 -1 9%
19) 3 1 -1 1 -1 61 %
4 1 1 1 -1 49 %
5 1 -1 -1 1 17 %
6 1 1 -1 1 11 %
7 1 -1 1 1 64 %
8 1 1 1 1 54 %
a, =35% a,=-425% a,= 2% a,=15%
8
A Y =0,35-0,0425 X,+ 0,22 X,+ 0,015 X5+ €.
X -1 1
Yimoven: | 39125% 13007305
32)
X, -1 1
N moven | 212000 |167:%
D’apres la question précédente, Y est maximum pour X; =-1et X, = 1. L’effet du facteur
4°) X3 étant positif, il faudrait choisir- X3 = 1.
On conseille donc au technicien de choisir une dilution de 10 %, une température de 80° C
et une surface de 10 cm’.
Partie B
12) P(X >30)=0,5 puisque 30 est la moyenne de X.
La variable aléatoire T = =— 0 suit la loi normale de moyenne 0 et d’écart-type 1. Donc :
20
) P(28=X <32)=P(-1<T<1)=2I1(1) -1 = 0,683.
P(X=35) P(T=225 1-TI1(2,5
39| Btk ama s s = i) Lr e 501,
; P(X > 30) 0,5 0,5
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Partie C

Encm’: ;:5,03 i Ge=0,16.

1°) a)
b) X = 5,03 est une estimation ponctuelle de p.
Un intervalle de confiance de p avec un coefficient de confiance de 95 % est
[; -t ol X+t %] out est le réel tel que P(—t <T <t)=0,95, c'est-a-dire tel que
20) ﬂ) ‘\ﬁa m
2I1(t) —1=0,95,soit I1(t) = 0,975. 1l vient : t = 1,96.
D’ou I’intervalle de confiance : [ 4,92 ; 5,14 ].
La moyenne p n’appartient pas nécessairement a cet intervalle. On peut simplement dire
b) que la probabilité d’avoir un échantillon de 10 électrodes tel que p soit dans [ 4,92 ; 5,14 ],

est égale 4 0,95,
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